

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Нелегальных рабочих будут держать в черном теле | Travail au noir

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 19.05.2009.



Труд уборщиц далеко не всегда легализован (© Cyberphoto)

Швейцарский Государственный секретариат по экономике продолжает борьбу с работой «по-черному»: было проконтролировано 35 тысяч человек.

|
Le Secrétariat d'État à l'économie continue sa lutte contre le travail au noir: 35'000 personnes ont été contrôlées.

Travail au noir

Закон о нелегальной работе вошел в силу с начала 2008 года. Вчера Госсекретариат по экономике Seco обнародовал отчет о том, как идет контроль за такого рода деятельностью в различных кантонах.

В общей сложности за истекший год силами 60 инспекторов было проведено более 9 тысяч проверок, которые затронули интересы 35 тысяч человек. Интересно, что проверки в большинстве своем были не профилактическими, а целевыми - то есть, базировались на «подозрительной» информации, полученной Сесо от неуказанных источников...

Самые глубокие подозрения вызывала и похоже, неспроста, сфера гостиничного и ресторанныго обслуживания. Знаменитое швейцарское гостеприимство, как и любая монета, имеет и вторую сторону: это постоянная нужда в рабочих руках в сочетании

с низкой оплатой труда и высокой текучестью кадров. Именно в гостиничной и ресторанной сфере прошло больше всего проверок: они затронули интересы 7453 человек. За ней следовали уборка и домашнее хозяйство - 4793 человек подверглись контролю, и наконец, 3956 рабочих, занятых в строительстве.

В каждом кантоне работает сегодня несколько трудовых инспекторов. Правда, по их количеству можно понять, насколько остро стоит проблема нелегальной занятости в регионе: к примеру, в Берне или в Невшателе работает трое инспекторов, а в маленькой Женеве - семь.

Всего по итогам проверок было зафиксировано около 1300 нарушений закона. Важно знать, что фирмы, допустившие кого-либо к работе без надлежащего оформления, т.е. «по-черному», подвергаются значительно более строгой ответственности, чем сами рабочие. Так, пойманные с поличным работодатели обвиняются в нарушениях правил социального страхования, не соблюдении прав рабочих-иностранцев и в нарушении налогового законодательства.

План борьбы с нелегальной работой предусматривает, что размеры штрафов для компаний-нарушителей могут достигать 500 000 франков, а в случае повторных нарушений - доходить и до миллиона и тюремного заключения. Пока таких серьезных прецедентов не было, но Госсекретариат настроен решительно.

Как именно живут нелегальные рабочие в Швейцарии, а также, что нужно делать, чтобы официально оформить рабочие отношения, к примеру, с няней или помощницей по дому, "Наша Газета" уже писала. Советуем прочесть.

Статьи по теме:

[Осторожно: няня!](#)

[Жизнь невидимых людей](#)

[Женева](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/economie/nelegalnyh-rabochih-budut-derzhat-v-chernom-tele>